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Τα συγχαρητήρια Κυρίλλου σε Νετανιάχου και η 
αλληλεπίδραση Ιεροσολύμων-Μόσχας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

“Οι λαοί της Ρωσίας και του Ισραήλ δεσμεύονται ιστορικά από 
καλές και φιλικές σχέσεις, κάτι που διευκολύνεται σε μεγάλο 
βαθμό από την αδελφική αλληλεπίδραση των Πατριαρχείων 
Ιεροσολύμων και Μόσχας”. Αυτό επισημαίνει, μεταξύ άλλων, ο 
Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ.κ. Κύριλλος προς 
τον νέο Πρωθυπουργό του Ισραήλ, Μπενιαμίν Νετανιάχου.

Του Νικολάου Ζαΐμη

Ο Μακαριώτατος με επιστολή του συγχαίρει τον Νετανιάχου για την εκλογή του 
στο Πρωθυπουργικό αξίωμα. “Σας συγχαίρω θερμά για την ανάληψη της θέσης του 
αρχηγού της κυβέρνησης του Ισραήλ. Σε όλο τον κόσμο είστε γνωστός ως ένας 
έγκυρος και εξαιρετικός πολιτικός που δεν είναι αδιάφορος για τη μοίρα της 
Πατρίδας και του λαού του. Τώρα σας δόθηκε για άλλη μια φορά η υψηλή 
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εμπιστοσύνη των συμπολιτών σας που προσδοκούν από εσάς την περαιτέρω 
κοινωνική και οικονομική ανάπτυξη της χώρας, την εδραίωση της ειρήνης και της 
αρμονίας στην κοινωνία”, αναφέρει.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας ο οποίος το 2022 βρέθηκε προ 
των πυλών επιβολής κυρώσεων από την Ευρωπαϊκή Ένωση και άλλους 
θεσμούς εξαιτίας του πολέμου στην Ουκρανία, τον οποίο μέχρι στιγμής 
δεν έχει αποκηρύξει παρά τις έντονες επικρίσεις που έχουν γίνει στο 
πρόσωπό του για αυτή τη στάση, αναφέρεται και στις παραδοσιακές 
σχέσεις του Ισραήλ με τη Ρωσία. “Οι λαοί της Ρωσίας και του Ισραήλ 
δεσμεύονται ιστορικά από καλές και φιλικές σχέσεις, κάτι που διευκολύνεται σε 
μεγάλο βαθμό από την αδελφική αλληλεπίδραση των Πατριαρχείων Ιεροσολύμων 
και Μόσχας”.

Ο Πατριάρχης Κύριλλος, τέλος, αναφέρεται στον ρόλο που διαδραματίζει η 
Ρωσική Εκκλησιαστική Αποστολή στις διμερής σχέσεις των δύο χωρών. 
“Ιδιαίτερη συμβολή στην ενίσχυση της διμερούς συνεργασίας μεταξύ των χωρών 
και των Εκκλησιών μας έχει η Ρωσική Εκκλησιαστική Αποστολή στα Ιεροσόλυμα , η 
οποία υπηρετεί επί μακρόν στους Αγίους Τόπους”.

Φωτογραφία: ΑΠΕ – ΜΠΕ

Έλαβε ψήφο εμπιστοσύνης από την Κνεσέτ

Ο Νετανιάχου, ο οποίος νίκησε μαζί με τους συμμάχους του στις βουλευτικές 
εκλογές της 1ης Νοεμβρίου, ανακοίνωσε την περασμένη εβδομάδα ότι είναι σε 



θέση να σχηματίσει την επόμενη κυβέρνηση μαζί με τους εταίρους του 
υπερορθόδοξων και ακροδεξιών κομμάτων.

Ύστερα από αρκετές διαβουλεύσεις η νέα ισραηλινή κυβέρνηση υπό τον
Μπενιαμίν Νετανιάχου εξασφάλισε την ψήφο εμπιστοσύνης της Βουλής πριν από 
την επίσημη ορκωμοσία της. Ο Νετανιάχου, ο οποίος κατέχει ρεκόρ 
μακροβιότητας στην πρωθυπουργία της χώρας, (από το 1996 ως το 1999 και από 
το 2009 ως το 2021), παρουσίασε την Πέμπτη το υπουργικό του συμβούλιο στην 
Κνεσέτ, δίδοντας τέλος στη διακυβέρνηση του Ισραήλ για 18 μήνες από 
ετερόκλητο συνασπισμό (αριστεράς, κέντρου, δεξιάς, αράβων βουλευτών) υπό τον 
Ναφτάλι Μπένετ και στη συνέχεια τον Γιαΐρ Λαπίντ.

Η κυβέρνηση Νετανιάχου έλαβε 63 από τις 120 ψήφους στην Κνεσέτ, 
ανακοίνωσε ο Πρόεδρος του κοινοβουλίου.

Φωτογραφία: ΑΕΠ – ΜΠΕ


